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La Turda a fost prezent recent spe-
cialistul în fonduri europene structu-
rale, Sophie Le Grand. În sala mare 
a Primăriei Turda, ofi cialul de la Bru-
xelles a luat contact cu proiectele re-
alizate până acum de municipalita-
tea atât din fonduri preaderare, dar 
şi din fonduri postaderare.

Cu această ocazie, Codruţa Bun-
gărdean din partea primăriei Turda 
a prezentat proiectele de viitor ale 
municipalităţii turdene, printre aces-
tea fi ind şi proiecte precum „Staţiu-
nea turistică Turda – Durgău, Muni-
cipiul Turda, judeţul Cluj” – un pro-
iect mai amplu care cuprinde inves-
tiţii precum „Complex de turism şi 
agrement «Floare de Sare»”, „Extin-
derea pavilionului de acces în sali-
nă”, „Parc recreativ” şi „Complex de 
sănătate «Salina»”, „Restaurarea, pu-
nerea în valoare şi introducerea în 

circuitul turistic a Castrului Legiu-
nii V Macedonica, Potaissa-Turda” 
cu o valoare estimată de circa 6 mi-
lioane de euro, „Reabilitarea, mo-
dernizarea şi efi cientizarea energe-
tică a Centrului de Tineret Turda” 
cu o valoare estimată de circa 600 
de mii de euro „Reabilitarea clădirii 
fostei Judecătorii”, proiecte pentru 
îmbunătăţirea mediului înconjură-
tor sau ateliere protejate pentru olă-
rit, ţesătorie şi croitorie, ateliere pen-
tru care se estimează o valoare de 
250 de mii de euro.

Sophie Le Grand a ţinut să preci-
zeze că nu contează foarte mult ţa-
ra din care provine solicitantul de 
fonduri, important este faptul că...
dacă fondurile structurale europene 
nu sunt utilizate, acestea vor fi  pier-
dute pentru statul membru în cauză!

 Daciana Derda

Finanţarea proiectului votat în 
Consiliul Local, „Sistem Informatic 
Integrat de e-Sănătate pentru Spita-
lul Municipal Turda”, se va face din 
fonduri europene, însă până la pri-
mirea fi nanţării nerambursabile, su-
ma de 1.934.084 lei va fi  asigurată 
din bugetul local.

Referitor la acest compromis pe 
care municipiul Turda îl face prin im-
plicarea în acest proiect, primarul Tu-
dor Ştefănie explică: “Proiectele aces-
tea aşa încep, cu efortul nostru. Pe 
măsura executării lucrărilor, în fi eca-
re etapă din grafi cul de execuţie se 
face recepţie şi primeşti bani. Aşa se 

procedează în acest proiect.” Proiec-
tul din cadrul Programului Operaţio-
nal Sectorial Creşterea Competitivi-
tăţii Economice (POSCCE) vine în 
sprijinul dezvoltării tehnologiei in-
formaţiei şi comunicaţiilor în acest 
sector, a dezvoltării şi efi cientizării 
serviciilor publice electronice, dar şi 
cu scopul de a susţine implementa-
rea de soluţii de e-sănătate şi asigu-
rarea, acolo unde este necesar, a co-
nexiunii la broadband.

Această operaţiune va avea setat 
ca şi principiu, informarea de tip e-să-
nătate a personalului medical dar şi 
a cetăţenilor.

Administraţia locală turdeană 
şi-a prezentat proiectele de viitor

Spitalul din Turda va beneficia 
de un sistem de e-sănătate
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Locuri de muncă
bazate pe identitatea locală

În acest moment, municipiul Turda este cel mai mare 
furnizor de produse ceramice din România, economia 

locală dispunând de trei fabrici de profil, situaţie unicat în 
România. Vezi care sunt șansele pe care această situaţie le 

creează pentru forţa de muncă locală în pagina a 3-a.

În sala mare a Primăriei Turda, 

au fost prezenţi reprezentanţii 

ONG-urilor, ai regiilor din localita-

te, consilieri, primarul Tudor Ştefă-

nie, viceprimarul Mircea Irimie şi 

invitatul special – un consilier ve-

nit tocmai de la Bruxelles. Aceştia 

au dezbătut problematica fonduri-

lor europene, modalităţi de atrage-

re, proiecte afl ate în implementare, 

greutăţi întâmpinate etc.

În deschidere Codruţa Bungăr-

dean, şeful Biroului de Finanţări 

Externe şi Relaţii Internaţionale din 

cadrul Primăriei Turda, a vorbit des-

pre fondurile atrase de municipali-

tate din surse europene pentru re-

alizarea obiectivelor de destinate 

locuitorilor urbei.

Până acum Primăria Turda a fi na-

lizat proiecte în valoare de 6.706. 607 

euro, proiectele în curs de implemen-

tare totalizează 114. 698.202 euro, re-

zultând în fi nal peste 120 de milioa-

ne de lei bani accesaţi de instituţia 

menţionată.

A urmat o trecere în revistă a pro-

iectelor accesate prin intermediul fon-

durilor de preaderare, dar şi a celor 

de postaderare.

Cel mai important proiect de vi-

itor al executivului turdean fi ind re-

alizarea staţiunii turistice Turda – 

Durgău şi a complexului „Floare de 

sare”. Restaurarea şi punerea în va-

loare a castrului roman, reabilita-

rea termică a clădirilor, iluminat pu-

blic sunt doar câteva din viitoarele 

direcţii de acţiune. Reprezentantul 

Bruxellesului a menţionat că pro-

iectele realizate la Turda corespund 

obiectivelor europene. Experienţa 

franceză în accesarea fondurilor 

structurale fi ind un exemplu demn 

de urmat.

„Turda este bine poziţionată com-

parativ cu alte municipalităţi din Fran-

ţa , timpii de aşteptare pentru obţi-

nerea fi nanţării diverselor proiecte, 

sunt inconvenientele care se regăsesc 

peste tot indifernt de ţară sau oraş”, 

a spus ofi cialul european.

În încheiere, a urmat un dialog 

între specialişti şi cei care sunt in-

teresaţi de accesarea fondurilor eu-

ropene.

 Daciana Derda

Accesarea fondurilor europene, subiect de interes pentru ONG-urile turdene

COMUNICAT

Primăria Municipiului Turda anunţă persoanele interesate programul 
de lucru al instituţiei, precum şi al serviciilor publice subordonate Con-
siliului Local, pentru data de vineri, 02 decembrie 2011, zi nelucrătoa-
re, se va asigura permanenţă.

  Primar Tudor Ştefănie
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Municipiului Turda are la 
această dată în implementa-
re proiectul “Managementul 
Sitului Natura 2000 – Sără-
turile Ocna Veche”, fi nanţat 
din POS Mediu, Axa Priorita-
ră 4 – “Implementarea siste-
melor adecvate de manage-
ment pentru protecţia natu-
rii”, DMI – Dezvoltarea in-
frastructurii şi a planurilor 
de management pentru pro-
tejarea biodiversităţii şi reţe-
lei Natura 2000.

Prin acest proiect munici-
palitatea turdeană doreşte rea-
lizarea planului de manage-
ment pentru situl Natura 2000 
ROSCI0223 Sărăturile Ocna 
Veche şi aprobarea lui în con-
diţiile legislaţiei în vigoare.

În acest scop a fost organi-
zată o dezbatere publică pe 
tema proiectului.

La eveniment au participat 
viceprimarul Mircea Irimie, 
Codruţa Bungărdean din par-
tea Biroului de Finanţări Ex-

terne şi Relaţii Internaţiona-
le de la Primăria Turda, re-
prezentanţii ONG-urilor lo-
cale, Ovidiu Mera – directo-
rul Salinei Turda, Agenţia 
Naţională de Protecţia Me-
diului Cluj, serviciul de urba-
nism din cadrul municipali-
tăţii etc.

Directorul Salinei a preci-
zat cu această ocazie că se vor 
face demersuri pe lângă Mi-
nisterul Mediului pentru de-
limitarea exactă a zonei, pen-
tru că în apropiere urmează 
să fi e construite diverese 
compleze de locuinţe, iar aria 
trebuie protejată de explozia 
urbanistică.

În plus până acum nu s-a 
făcut nimic pentru proteja-
rea biodiversităţii, păşunatul 
intensiv a dus la dispariţia 
unor specii de plante unice în 
România.

Evaluarea gradului de con-
ştientizare a comunităţii lo-
cale asupra conservarii bio-

diversitaţii şi menţinerii 
unui mediu curat presupune 
evaluarea nivelului de infor-
mare a comunităţii locale cu 
privire la condiţiile de con-
servare a naturii în aria pro-
tejată „Sărăturile Ocna Ve-
che” , la importanţa conser-
varii biodiversităţii şi a utili-

zării durabile a resurselor si-
tului, spun iniţiatorii proiec-
tului. Acest lucru va realiza 
prin aplicarea unui chestio-
nar de evaluare înainte şi du-
pă realizarea campaniei de 
conştientizare şi educaţie 
ecologică pentru şcoli şi co-
munitatea locală, luându-se 

în calcul un eşantion sociolo-
gic reprezentativ.

Informaţii privind conţinu-
tul planului de management 
se găsesc pe site-ul primăriei 
la adresa : www.primturda.ro 
(http://www.primturda.ro/_
stiri/Plan_Management_Si-
tul_Natura_2011.pdf ).

Dezbatere publică privind 
managementul sitului Natura 2000
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Atunci se deschide parţial 
adăpostul pentru câinii vaga-
bonzi, un proiect pus pe pi-
cioare de municipalitatea 
turdeană.

Viceprimarul Mircea Iri-
mie a declarat pentru Radio 
Transilvania că insituţiile 
abilitate să avizeze adăpostul 
şi-au dat ok-ul pentru funcţi-
onarea acestuia. Astfel că, 
deschiderea parţială va fi  po-
sibilă în această iarnă.

„Prima etapă este autoriza-
rea, apoi trebuie să prevedem 
în bugetul de anul viitor fon-
duri pentru buna funcţionare a 
acestuia. Eu nu am făcut nimic 
până când nu am adus toate 
autorităţile de la Cluj şi până 
ele nu au prezentat avizele de 
principiu. Nu vom duce nici un 
câine acolo până nu este totul 

în regulă”, spune viceprimarul 
Irimie. Acesta a dat asigurări 
că în zonă sunt utilităţi: curent 
electric, apă, canalizare. Apa-
ratele de laborator vor fi  steri-
lizate, iar o echipă medicală şi 
una managerială se va ocupa 
de buna desfăşurare a activită-
ţii de aici.

Centrul de ecarisaj va adă-
posti cel puţin 500 de anima-
le şi se va întinde pe o supra-
faţă de peste 1.600 mp.

Practic, este vorba despre 
un teren şi spaţii unde au 
funcţionat cândva grajduri 
care au aparţinut de societa-
tea Agrocom, situate undeva 
în zona Bogata, unde va fi  
amenajat un centru de ecari-
saj care poate adăposti între 
500 şi 600 de animale.

 Daciana Derda

Primii câini comunitari de 
la Turda vor fi adunaţi de 
pe străzi în această iarnă

Firma clujeană şi-a adju-
decat drepturile pentru ce-
le două secţii de cale ferată 
neinteroperabile scoase la 
licitaţie în zona Ardealului 
de către CFR scrie Ziua de 
Cluj.

Linia ferată care leagă Tur-
da de Câmpia Turzii face par-
te din pachetul de 34 de tron-
soane pe care CFR SA l-a 
scos la licitaţie, pentru închi-
riere, în 10 noiembrie, în ca-
drul Bursei Române de Măr-
furi Bucureşti.

Durata de valabilitate a 
contractului de închiriere va 
fi  de 4 ani. De acest tronson ar 
putea fi  interesate fi rmele 
particulare de transport fero-
viar, surse din rândul trans-
portatorilor feroviari privaţi 
precizând că s-ar putea să 

existe un interes mare pentru 
aceste tronsoane.

Grupa din Cluj, care cu-
prinde secţiile CF neintero-
perabile Oradea Vest – Che-
resig, Câmpia Turzii – Turda, 
Baia Mare – Baia Mare Nord, 
a fost adjudecată de compa-

nia clujeană Viaterra Spedi-
tion, iar grupa din Galaţi, ca-
re cuprinde secţiile CF nein-
teroperabile Făurei – Tecuci, 
Mărăşeşti – Panciu, Buzău – 
Berca, Comăneşti – Moineşti, 
a fost adjudecată de Grup Fe-
roviar Român SA Bucureşti.

Terra Spedition a câştigat licitaţia 
pentru a opera pe calea ferată dintre 

Turda şi Câmpia Turzii
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Asta ar fi  una din concluzi-
ile fi nalizării proiectului Ce-
RamICa prezentate în cadrul 
unei reuniuni organizate de 
Primăria Turda în calitate de 
partener.

Serviciul Finanţări Exter-
ne şi Relaţii Internaţionale al 
Primăriei Municipiului Tur-
da a organizat în Sala de şe-
dinţe a Consiliului Local, 
evenimentul fi nal al proiec-
tului CeRamICa.

Primăria municipiului 
Turda este parteneră în pro-
iectul CeRamICa (Ceramics 
and CRafts Industries’ Incre-
ased Cooperation) fi nanţat 
din Programul INTERREG 
IV C alături de alţi 11 parte-
neri din Ungaria, România, 
Grecia, Slovenia, Franţa, Ita-
lia, Spania şi Portugalia, pro-
iect a cărui implementare a 
început la 1 noiembrie 2008.

În cei trei ani de implemen-
tare s-au produs 12 schimburi 
de experienţă între parteneri, 
punându-se accentul pe coo-
perare internaţională pentru 
descoperirea şi devoltarea de 
soluţii în comun.

Potrivit viceprimarului 
Mircea Irimie, la ora actuală 
Turda este cel mai mare fur-
nizor de produse ceramice 
prin intermediul celor trei fa-
brici pe care le are, unicat de 
altfel în România.

Codruţa Bungărdean, şe-
ful Biroului de Finanţări Ex-
terne şi Relaţii Internaţio-
nale din cadrul Primăriei 
Turda, este de părere că revi-
talizarea meşteşugarilor şi a 
micilor întreprinderi de ar-
tizanat este un proces care 
nu ar trebui să fi e tratat în 
afara contextului dezvoltării 
regionale.

Cuvântul de bun venit a 
fost rostit de viceprimarul 
Mircea Irimie, reprezentant 
în Comitetul politic al pro-
iectului, a urmat o prezentare 

generală, monitorul de pro-
iect Codruţa Bungărdean a 
continuat cu enumerarea 
schimburilor de experinţă, 
recomandările de politici pu-
blice locale. Partenerii de 
proiect veniţi de la Baia Mare 
au vorbit despre susţinerea 
sectorului ceramicii prin in-
termediul Deliei Varga, im-
plicarea administraţiei locale 
în susţinearea meşteşugari-
lor din zonă, capitolul Isto-
rie-Artă-Tradiţii locale au 
fost tot atâtea subiecte de 
discuţie.

Recomandările politice au 
fost integrate în strategia de 
dezvoltare locală a municipa-
lităţii turdene şi au fost pre-
zentate Agenţiei de Dezvolta-
re Regională Nord-Vest pen-
tru a fi  integrate în Planul de 
Dezvoltare Regională pentru 
perioada 2014-2020.

Printre acestea se numără 
asistenţa economică şi legală; 
crearea şanselor de luptă egale 
cu competitorii din afara UE; 
ameliorarea cooperării econo-
mice la nivel regional, naţional 
şi european; măsuri aferente 

drepturilor de proprietate in-
telectuală; dezvoltare tehnolo-
gică; susţinerea cercetării care 
are ca scop identifi carea celor 
mai bune tehnoclogii disponi-
bile; organizarea de instruiri, 
ateliere şi seminarii etc.

Viceprimarul Mircea Iri-
mie a declarat că municipali-
tatea turdeană îşi doreşte ca 
acest proiect să fi e de bun au-
gur pentru comunitatea de 
„ceramişti” care există în 
oraşul de pe Arieş şi care are 
o veche tradiţie în domeniu.

 Daciana Derda

Turdenii trebuie să-şi găsească locuri 
de muncă bazate pe identitatea locală

Noul director al SC Dome-
niul Public Turda SA este op-
timist în privinţa evoluţiei 
economice pozitive a socie-
tăţii pe care o conduce. În ca-
drul şedinţei de consiliu, fo-
rul deliberativ turdean a fost 
informat cu privire la situaţia 
SC Domeniul Public Turda 
SA, societate preluată recent 
de Ioan Chiş, după demisia 
directorului Radu Nechita.

Ioan Chiş a precizat că a 
aplicat o procedură mai fer-
mă la întomcirea contracte-
lor de lucrări şi a adăugat 
măsuri asiguratorii noi cu 
privire la încasarea banilor 
pentru serviciile prestate. 
Printre măsurile avute în ve-
dere de noul director se nu-
mără reducerea cheltuielilor 
prin înlocuirea combustibi-
lului pentru centrala de gaz 
şi staţia de asfaltare, organi-
zarea unei echipe suplimen-

tare de deszăpezire pentru 
contracte cu terţe persoane 
şi recuperarea datoriilor de 
la debitori.

SC DPT SA mai are de în-
casat din bugetul local circa 
1.452.000 lei, şi alte circa 
5.600.000 de lei de la asocia-
ţiile de proprietari pentru 
facturile de salubritate. Con-
form estimărilor, societatea 
va încheia acest an cu pier-
deri, însă Ioan Chiş şi-a ma-
nifestat optimismul că situa-
ţia va putea fi  redresată pen-
tru anul viitor.

Forul deliberativ a apro-
bat în şedinţa ordinară din 
luna octombrie proiectul 
privind validarea lui Ioan 
Chiş în funcţia de preşedinte 
al Consiliului de Adminis-
traţie al SC. Domeniul Pu-
blic Turda SA.

Componenţa Consiliului 
de Administraţie al SC Do-

meniul Public Turda SA, con-
fom noilor modifi cări este 
următoarea: Chiş Ioan, Sălă-
gean Arion Adrian, Szekely 
Istvan, Truţă Aurel, Murea 
Porfi rie Sebastian.

Evoluţie pozitivă 
la „Domeniul Public” Turda

În cadrul şedinţei de Con-
siliu Consultativ ce a avut loc 
în sala de şedinţe a Casei de 
Cultură Ionel Floaşiu, repre-
zentantul Gărzii Financiare, 
Ilie Tulai, a explicat că feno-
mentul infracţional în ceea 
ce priveşte disciplina fi nan-
ciar contabilă la nivelul mu-
nicipiului Câmpia Turzii a 
crescut îngrijorător.

În cele 10 luni ale anului 
2011, inspectorii Gărzii Fi-
nanciare au efectuat 143 de 
controale, fi ind identifi cate 
alabteri în cazul a 101 agenţi 
economici. Pe parcursul anu-
lui 2011, Garda Financiară 
Cluj a efectuat mai multe ti-
puri de controale, printre ca-
re: controale cu privire la 
achiziţiile intracomunitare 
efectuate de agenţii econo-
mici, controale în baza sesiză-

rilor de la IPJ, DNA, Parchet, 
persoane fi zice ori juridice. 
Este vorba de controale pri-
vind respectarea disciplinei 
fi nanciare, a normelor de co-
merţ şi combaterea activităţii 
comerciale ilicite, controale 
în baza sesizărilor primite de 
la Garda Financiară centrală 
şi de la alte secţii sau controa-
le în baza sesizărilor primite 
din partea Ofi ciului Naţional 
pentru Prevenirea şi Comba-
terea Spălării Banilor, privind 
respectarea legislaţiei, referi-
toare la spălarea banilor. În 
total, Garda Financiară Cluj a 
efectuat, până la fi nele lunii 
octombrie 2011, 143 de con-
troale, în cazul a 101 din agen-
ţii economici controlaţi, con-
statându-se abateri, fi ind 
aplicate 71 de amenzi, in va-
loare de circa 152 mii lei. D.D.

Numărul sesizărilor penale 
privind fiscalitatea a crescut 

cu 300% la Câmpia Turzii
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Recent teatrul turdean a 
fost invitat să participe la un 
turneu pe târm scandinav. 
Evenimentul a fost intermedi-
at de Asociaţia culturală româ-
no-suedeză “Cultură fără fron-
tiere”, cu sprijinul ambasadei 
române din regatul Suediei.

„Am susţinut reprezentaţii 
la Stockholm, Copenhaga, 
ne-am bucurat de prezenţa co-
munităţii turdene la spectaco-
lele noastre dar şi de publicul 
suedez care a apreciaz evoluţia 
actorilor turdeni”, explică Nar-
cisa Pintea directorul munici-
palului din oraşul de pe Arieş.

Piesa cu care turdenii s-au 
prezentat în faţa spectatori-
lor scandinavi a fost „Femeia 
în fl ăcări”, după A.P.Cehov, în 
regia lui Zoltan Schapira, psi-
hodesign Olivia Costea, core-
grafi a Adrian Mureşan.

„Eu vreau să mulţumesc în 
mod special doamnei Răduţa 
Matache – Ambasadorul Ro-
mâniei în Regatul Suediei. 
Pentru anul viitor în luna 
mai, vom fi  prezenţi tot la in-
vitaţia doamnei ambasador 
cu o piesa marca Strindberg. 
Vrem să realizăm acest pro-
iect cultural şi să continumă 
colaborarea începută acum”, 
completează Pintea.

Presa suedeză a avut cuvinte 
de laudă la adresa prestaţiei 
turdenilor. Pe viitor se intenţio-

nează realizarea unui festival la 
Turda în care să fi e invitate tru-
pele de teatru cu care s-a cola-
borat până acum. Iniţiativa de-
pinde de susţinerea fi nanciară 
a instituţiei de cultură.

De asemenea, actorii tur-
deni au fost prezenţi la festiva-
lul de teatru profesionist din 
Bistriţa. Trupa a fost invitată 
la eveniment alături de Teatrul 
de Operă şi Balet din Constan-
ţa, Teatrul Naţional Târgu 

Mureş, Teatrul Municipal „Ba-
covia” şi Teatrul Naţional „Va-
sile Alecsandri” din Iaşi.

Piesa cu care teatrul tur-
dean a fost prezent la festival 
este „Paharele lui Cupidon”, 
în regia lui Chris Nedeea. 
Distribuţia este semnată de 
Melania Ursu de la Teatrul 
Naţional din Cluj, alături de 
Narcisa Pintea, Dan Con-
stantin, Tiberiu Tudoran, Gi-
nuc Crişan, Cosmin Bighei.

Festivalul Naţional de Tea-
tru Profesionist „Liviu Re-
breanu” s-a desfășurat la Bis-
triţa în perioada 24 – 30 no-
iembrie 2011. Este cea de-a 
VII-a ediţie a acestui festival.

„Anul trecut am lipsit de la 
festival din cauza programu-
lui încărcat al instituţiei, în 
schimb în 2008 şi 2009 am 
fost prezenţi şi am răspuns cu 
drag invitaţiei”, spune Narci-
sa Pintea. Daciana Derda

Teatrul turdean, invitat să joace
în ţară şi străinătate

Biblioteca Municipală 
din Turda sărbătoreşte 
şase decenii 
de activitate
Marţi, 29 noiembrie, începând cu 
ora 15, în sala mare a Primăriei 
Turda, au loc manifestări prilejui-
te de aniversarea a 60 de ani de 
existenţă a bibliotecii municipale 
Turda şi a 120 de ani de la naşte-
rea poetului „Teodor Murăşanu”. 
Nicolina Halgaş responsabilul 
unităţii spune că au fost invitaţi 
elevii de la şcoala Teodor Murăşa-
nu care vor recita poezii din opera 
poetului, evocarea vieţii acestuia, 
o monografi e a bibliotecii la 60 de 
ani de existenţă, plachete, diplome 
şi premii, vor fi  doar câteva din 
ingredientele evenimentului. 
Scriitorul Ioan Mircea Casimcea 
şi profesorul Valentin Vişinescu, 
directorul bibliotecii judeţene 
„Octavian Goga” din Cluj – Sorina 
Stanca vor prezenta scurte 
cuvântări, un moment artistic 
susţinut de corul condus de 
Părintele Sebastian Zăhan, sunt 
alte aspecte menite să marcheze 
momentul aniversar. D.D.

3.000 de turdeni au 
depus cereri pentru 
ajutoarele de încălzire
Din luna octombrie, de când a 
început preluarea cererilor 
pentru ajutoarele de încălzire, 
3.000 de persoane şi-au depus 
solicitările pentru a benefi cia de 
aceste subvenţii. Angajaţii 
Serviciului Public de Asistenţă 
Socială spun că numărul solicită-
rilor a scăzut semnifi cativ 
comparativ cu aceeaşi perioadă a 
anului trecut, motivul fi ind noile 
condiţii de subvenţionare impuse 
de Guvern pentru acest an. „Sunt 
mai puţine cereri decât în anii 
trecuţi, dar încă mai au timp să 
vină. În lunile noiembrie şi 
decembrie se pote deoune aceste 
solicitări, aşa că aşteptăm să ne 
contacteze”, spun reprezentanţii 
SPAS Turda. La Turda actele 
pentru ajutoarele la încălzire se 
depun pe strada Eminescu la 
sediul Cantinei de Ajutor Social, 
dar şi la punctul de încasare a 
impozitelor şi taxelor de pe str. C.
Victoriei, nr.102-104, Oprişani.

1,5 milioane de lei 
de la Guvern pentru Cluj
În şedinţa din această lună 
Guvernul a alocat anumite sume 
de bani pentru o serie de primării 
cu scopul de a-şi plăti din arierate 
sau pentru echilibrarea bugetelor 
locale. Judeţul Cluj a primit în 
urma acestor alocări 1.485.000 lei. 
Printre primăriile care au benefi -
ciat de fonduri în urma acestor 
alocări se numără municipiul 
Cluj-Napoca (200 mii lei), 
Aghireşu (30 mii lei), Aşchileu (15 
mii lei), Baciu (40 mii lei), 
Călăraşi (20 mii lei), Cîmpia 
Turzii (180 mii lei), Ceanu Mare 
(40 mii lei), Gherla (60 mii lei), 
Jichişu de Jos (20 mii lei), Iclod 
(10 mii lei), Jucu( 20 mii lei), 
Pălatca(40), Luna(30), Turda (100 
mii lei), şi Huedin (600 mii lei). 
Executivul a susţinut că fondurile 
au fost alocate pe baza monitori-
zărilor primite din teritoriu, 
respectiv pe baza răspunsurilor 
transmise de către administraţiile 
locale cu privire la necesităţile pe 
care le au.

Pe scurt

Consiliul Judeţean Cluj a 
mai adăugat un proiect pe lis-
ta celor selectate şi propuse 
pentru fi nanţare. Este vorba 
de câştigarea proiectului 
„Managementul conservativ 
şi participativ în siturile Na-
tura 2000 Cheile Turzii şi 
Cheile Turenilor”, depus spre 
fi nanţare prin Programul 
Operaţional Sectorial Mediu 
2007 – 2013, Axa Prioritară 4 
„Implementarea sistemelor 
adecvate de management 
pentru protecţia naturii” în 
luna martie a acestui an.

Potrivit unei informări a 
CJ Cluj, în perioada imediat 
următoare se va semna con-
tractul de fi nanţare între Au-
toritatea de Management şi 
Consiliul Judeţean. Proiectul 
are o valoare totală de 
2.083.200,47 lei, din care fi -
nanţare nerambursabilă de 
1.748.116,71 lei.

Obiectivul propus constă 
în efi cientizarea măsurilor de 
conservare a mediului natu-
ral din ariile naturale prote-
jate Cheile Turzii si Cheile 
Turenilor afl ate în custodia 
Consiliului Judeţean Cluj şi 
prevede elaborarea a două 
Planuri integrate de manage-
ment care să abordeze cele 
două arii naturale protejate. 
Proiectul are în vedere şi 
creşterea gradului de conşti-
entizare a publicului larg cu 
privire la importanţa conser-
vării biodiversităţii ariilor 
naturale protejate Cheile 
Turzii şi Cheile Turenilor, 
precum şi implementarea 
unor instrumente informati-
ce locale care vor permite 
creşterea efi cienţei/transpa-
renţei modului de luare a de-
ciziilor de protejare a patri-
moniului natural, cultural şi 
istoric din această zonă.

Un proiect de hotărâre ce 
prevede invitarea în scris a 
persoanelor fi zice care au 
obligaţia să efectueze decla-
raţiile pentru înscrierea da-
telor în registrul agricol, la 
sediul Primăriei Turda, Piaţa 
1 Decembrie 1918 nr. 28 – Bi-
roul de administrare fond 
funciar şi registru agricol a 
fost aprobat de consilierilor 
locali.

Activitatea presupune 
completarea şi ţinerea la zi a 
registrelor agricole pentru 
perioada 2010-2014.

Înscrierea datelor în regis-
trul agricol se face pe baza de-
claraţiei date pe propria răs-
pundere de capul gospodăriei 
sau în lipsa acestuia, de un alt 
membru major al gospodăriei, 
care dispune de capacitate de-
plină de excerciţiu.

Modalităţile alese de com-
pletare a datelor sunt urmă-

toarele: vizitarea persoanelor 
fi zice de către persoanele îm-
puternicite cu completarea 
registrului agricol, la sediul 
primăriei, pe baza unei decla-
raţii trimise prin poştă sau a 
unei procuri notariale date 
de capul gospodăriei. De ase-
menea se mai recurge şi la in-
vitarea persoanelor fi zice ca-
re au obligaţia să efectueze 
declaraţiile pentru înscrierea 
datelor în registrul agricol.

Cheile Turzii şi Cheile Turenilor, 
două situri naturale puse 

în valoare pe bani europeni

Turdenii sunt invitaţi 
la Primărie pentru completarea 

datelor în registrul agricol
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Parte a proiectului euro-
pean de extindere şi reabili-
tare a reţelelor de apă şi cana-
lizare, reabilitarea staţiei de 
tratare a apei de la Câmpia 
Turzii a ajuns la punctul fi nal 
al lucrărilor.

În aceste zile fost fi nalizată 
reabilitarea staţiei de tratare a 
apei. Staţia de tratare a apei de 
la Câmpia Turzii a devenit ast-
fel una modernă, la standarde-
le Uniunii Europene, în urma 
lucrărilor de reabilitare care 
s-au executat în cadrul progra-
mului cu fi nanţare europeană, 
completat cu o fi nanţare din 
partea Companiei de Apă Ari-
eş SA, în baza unui credit, dar 
şi a unor fonduri provenite de 
la bugetul de stat sau de la cel 
local. Valoarea lucrărilor se ri-
dică la 7.370.847 lei.

La staţia de tratare a apei din 
Câmpia Turzii se tratează apa 
captată din Hăşdate, care ali-
mentează municipiul. Staţia 

este dotată cu sisteme informa-
tice computerizate, care asigu-
ră o monitorizare a principali-
lor indicatori şi parametrii de 
funcţionare, în prezent acest 
sistem fi ind în teste.Reprezen-
tanţii Companiei de Apă susţin 

că datorită investiţiei, calitatea 
apei potabile în municipiul 
Câmpia Turzii va creşte.

Proiectul implementat de 
CAA are o valoare totală de 
79 milioane euro, din care 
aprox. 80% sunt asiguraţi de 

UE. Este împărţit în 16 pa-
chete şi are ca obiectiv, îmbu-
nătăţirea calităţii apei, a sis-
temului de alimentare cu apă 
şi canalizare, sănătate publi-
că şi protecţia mediului.

 Daciana Derda 

Proiect de 7,3 milioane de lei
finalizat de Compania de Apă Arieş

10.000 de lei donaţie 
pentru Serviciul 
Public de Asistenţă 
Socială Turda
Cu fondurile primite, benefi ciarii 
SPAS vor primi îmbrăcăminte de 
iarnă. Asociaţia culturală DANS 
a donat recent aproximativ 
10.000 lei (100 milioane lei vechi 
n.r), Serviciului de Asistenţă din 
Turda. Banii provin din concerte-
le organizate în Salina Turda de 
către ONG-ul turdean. În spatele 
DANS se afl ă două doamne ale 
Consiliului Local, Daniela Florea 
şi Andreea Sas Morar de la PD-L. 
Reprezentanţii SPAS Turda spun 
că banii vor fi  direcţionaţi spre 
copii de etnie romă de pe strada 
Nicolae Tecu. Acestora li se vor 
cumpăra haine grose de iarnă şi 
pacheţele cu dulciuri. Ceremonia 
înmânării cadourilor are loc pe 7 
decembrie în sala de sport a 
Liceului Teoretic „Liviu Rebrea-
nu”. D.D

Peste 250 de locuri 
de muncă la Turda 
prin fabrica 
de componente SMURD
Construcţia noii fabrici pentru 
componenete SMURD la Turda 
demarează în primăvară, având 
ca termen de fi nalizare un an. 
Angajările încep abia din 2012, 
urmând să fi e create aproximativ 
250 de noi locuri de muncă. 
Potrivit viceprimarului Mircea 
Irimie, urmează şi selecţia 
fi rmelor. „Ei caută fi rme speciali-
zate în aparatură electrică, 
electronică, sau probabil vor lua 
un holding sub antrepriză 
generală, producţia va fi  mare, 
pentru toată Europa de Est, nu 
doar pentru România” mai spune 
Irimie. Costul proiectului se 
ridică la peste 4,5 milioane de 
euro. Fabrica va fi  dotată cu un 
helioport şi va fi  construită în 
zona centrului comercial Solaris, 
la ieşirea din Turda înspre 
Câmpia Turzii. D.D.

Mechel se laudă 
cu o nouă reţea de apă 
potabilă

Pe scurt

Primarul Tudor Ştefănie a 
anunţat în cadrul forului deli-
berativ aprobarea cofi nanţă-
rii pentru realizarea la Turda 
a unui parc ştiinţifi c balnear, 
primul înfi inţat vreodată la 
nivel naţional în România.

Investiţia va costa aproxi-
mativ 3 milioane de euro şi va 
fi  fi nalizată prin înfi inţarea 
unei universităţi balneare.

Ideea „Universităţii balne-
are” în oraşul de pe Arieş a 
apărut la conferinţa naţională 
de speleoterapie ce a avut loc 
la începutul lunii octombrie 
în Turda. În discursul rostit 
cu ocazia deschiderii Confe-
rinţei Naţionale de Speleote-
rapie, Ştefănie a afi rmat că 
autorităţile locale vor sprijini 

proiectul înfi inţării unei uni-
versităţi balneare la Turda.

Acest obiectiv de o impor-
tanţă majoră va avea ca şi 
scop primordial, creşterea 
atractivităţii turistice a mu-
nicipiului dar şi creşterea 
economică a regiunii.

Ţintele bine stabilite încă de 
la început vizează atât întrebu-
inţarea viitorului parc ştiinţi-
fi c în scopuri educative cât şi 
în scopul dezvoltării tursimu-
lui balnear din zona Turzii.

Obiectivul va fi  realizat în 
parteneriat cu Institutul Naţi-
onal de Recuperare, Medicină 
Fizică şi Balneoclimatologie, 
Asociaţia română de Balneolo-
gie, Municipiul Turda şi SC 
Turda Salina Durgău SA. D.D.

Recent la sediul primăriei 
Turda a avut loc o întâlnire 
pe tema depozitelor de deşe-
uri de la marginea oraşului la 
care au participat reprezen-
tanţi ai Primăriei, proprietari 
ai terenurilor contaminate 
din zona Uzinelor Chimice şi 
reprezentanţi ai organisme-
lor judeţene de mediu.

Autorităţile de mediu au 
inspectat zona fostelor Uzine 
Chimice, iar municipalitatea 

a cerut inspectorilor de me-
diu să aplice amenzi serioase 
celor care nu îşi respectă 
obligaţiile de proprietari.

Practic s-a cerut sancţiona-
rea proprietarilor ce nu asigură 
paza terenurilor contaminate.

Viceprimarul Mircea Iri-
mie a precizat pentru presa 
turdeană că locaţiile în cauză 
trebuie prevăzute cu plăcuţe 
inscripţionate corespunză-
tor şi zona împrejmuită.

Reamintim că siturile po-
luate vor fi  reabilitate cu fon-
duri europene.

Proiectul este fi nanţat prin 
Fondul European de Dezvol-
tare Regională de către Minis-
terul Mediului şi Pădurilor 
prin Autoritatea de Manage-
ment pentru Programul Ope-
raţional Sectorial „Mediu” – 
Axa Prioritară 2 „Dezvoltarea 
sistemelor de management 
integrat al deşeurilor şi reabi-

litarea siturilor contaminate 
istoric”, Domeniul Major de 
Intervenţie 2 – „Reabilitarea 
zonelor poluate istoric”.

„Turda este parte a progra-
mului alături de primăria 
Câmpina. Localitatea noastră 
este inclusă cu cele trei situri 
cu o valoare de peste 24, 5 mili-
oane de euro pentru deconta-
minarea sitului din Poşta Rât 
pe o suprafaţă de 10 hectare”, a 
explicat Mircea Irimie. D.D.

La Grădina Zoologică din 
Turda se va deschide un co-
lumbodrom, singurul din 
Transilvania. Administrato-
rul acesteia, Mate Csaba, a 
explicat că investiţia va fi  re-
alizată în proiectul, mult mai 
amplu, al amenajării grădinii, 
care presupune o fi nanţare 
de 2 milioane de euro şi este 
planifi cat să se fi nalizeze în 
primăvara anului viitor.

Acesta a mai precizat că 
activitatea specifi că colum-
bodromului, organizarea de 
zboruri internaţionale pen-
tru porumbei, ar putea aduce 
şi venituri la bugetul local. De 
asemenea, specializarea per-
sonalului Grădinii Zoologice 
în creşterea porumbeilor va 

face posibilă organizarea 
unor târguri pentru vânzarea 
acestor păsări.

Mate Csaba a precizat că, 
pe lîngă clubul de hipi, co-
lumbodromul va fi  una dintre 
atracţiile cele mai puternice 
ale parcului zoologic.

„Va fi  amplasat, lângă ma-
nejul de călărie, o construcţie 
din lemn pe care sunt cuiburi 
de păsări . Ne-am gândit cam 
la 100 de păsări, nouă ne-a 
venit ideea pentru că sunt 
muncitori care se ocupă de 
porumbei şi să nu uităm că la 
turda există o Asociaţie Co-
lumbofi lă de tradiţie” spune 
Mate Csaba.

Vor fi  cumpărate cuşti şi 
aparatură de monitorizare.

Parcul ştiinţific balnear 
va fi realizat prin cofinanţare

Siturile contaminate din Turda
au fost inspectate de autorităţile de mediu

Columbodrom unic 
în Transilvania deschis la Turda

Lucrările au început în primăvara 
acestui an şi au fost executate în 
regie proprie. Proiectul a fost 
fi nalizat după cum era prevăzut, în 
luna noiembrie, iar toate lucrările 
au fost executate conform standar-
delor tehnice proiectate. Investiţia 
a costat 600.000 lei. În timpul 
realizării proiectului a fost 
schimbată în întregime reţeaua 
veche cu o reţea nouă, realizată din 
ţevi PVC cu rezistenţă sporită. 
Lucrarea s-a realizat pe o lungime 
de 6320 metri şi a permis racorda-
rea a 52 puncte de consum pentru 
secţii şi clădirile administrative. În 
cadrul normativelor legislative 
referitoare la PSI şi pentru 
asigurarea sistemului de stingere a 
incendiilor au fost montaţi 30 
hidranţi. D.D.
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HOTĂRÂRILE CONSILIULUI LOCAL TURDA
ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 187
din data de 03.11.2011

privind aprobarea participarii Consiliului Local 
al municipiului Turda in calitate de aplicant la “ 
Programul privind refacerea siturilor contamina-
te istoric “

Consiliul Local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta extraordinara in data de 03.11.2011;

Luand in dezbatere proiectul de hotarare pri-
vind aprobarea participarii Consiliului Local al 
municipiului Turda in calitate de aplicant la “Pro-
gramul privind refacerea siturilor contaminate is-
toric“ , elaborat din initiativa d-lui Primar Tudor 
Stefanie ;

Analizand referatul Serviciului Urbanism si 
Amenajarea Teritoriului si tinand cont de preve-
derile Ordinului nr. 2072/12.08.2011 al Ministru-
lui Mediului si Padurilor pentru aprobarea Ghidu-
lui de fi nantare a Programului privind refacerea 
siturilor contaminate istoric;

Luand act de Ghidul de fi nantare a Programului 
privind refacerea siturilor contaminate istoric;

În temeiul art.2 din Legea nr. 213 din 17 noiem-

brie 1998, actualizată, privind proprietatea publi-
că şi regimul juridic al acesteia,

În baza prevederilor art. 36, aliniat 4, lit. ”d” şi lit. 
„f ”, ale art.126 şi în temeiul art. 45, aliniat 2, lit.”e”, 
din Legea nr. 215/2001- republicată, privind Ad-
ministraţia Publică Locală;

HOTĂRĂŞTE:
Art.1. Se aprobă aplicarea Municipiului Turda la 

„Programul privind refacerea
siturilor contaminate istoric prin proiectul 

„Proiect de remediere a sitului contaminat de pe 
malul drept al râului Arieş (in spatele stadionului 
municipal) în municipiul Turda„ şi acordul cu pri-
vire la contractarea fi nanţării.

Art. 2. Se aproba integral cheltuielile legate de 
co-fi nantarea proiectului in procent de 10%, re-
spectiv 1.089.710 lei, cat si cheltuielile neeligibile 
privind acest proiect ,in cuantum de 12.400 lei .

Art. 3. Se aproba punerea la dispozitie pt realiza-
rea proiectului, terenul in suprafata de 846 mp, 
avand urmatoarele vecinatati : raul Aries la Nord 
– Est si zona de agrement si sport la Sud – Vest, 
conform inventarului domeniului public; conţinu-
tul-cadru al documentaţiei tehnico-economice 
aferente investiţiei publice, precum şi a structurii 
şi metodologiei de elaborare a devizului general 
pentru obiectivele de investiţii.

Art. 4. Se aproba studiul de fezabilitate, indica-
torii tehnico-economici aferenti investiţiei publi-
ce, precum şi a structurii şi metodologiei de elabo-
rare a devizului general pentru obiectivele de in-
vestiţii obiectivului de investiţii „ Proiect de reme-
diere a sitului contaminat de pe malul drept al rau-
lui Aries ( in spatele stadionului ) din proprietatea 
municipiului Turda , ce face parte integrantă din 
prezenta hotărâre, angajamentul privind întocmi-
rea documentaţiei de achiziţie publică, organiza-
rea şi derularea procedurii de achiziţie publică şi 
realizarea lucrărilor în conformitate cu prevederi-
le legale în vigoare privind achiziţiile publice.

Art. 5. Se aproba valoarea totala a proiectului de 
remediere in suma de 10.909.500 lei inclusiv TVA.

Art. 6. Se numeste responsabil de proiect (impu-
ternicit) al programului dra. Suteu Stefania Pauna, 
consilier serviciul SEPGIS din cadrul Primariei 
Municipiului Turda.

Art. 7. Comunicarea si indeplinirea prevederilor 
hotararii se incredinteaza Primarului municipiu-
lui Turda, Directiei Tehnice, Directiei Economice, 
Ofi ciului Juridic.
PREŞEDINTE DE SEDINŢĂ  
Morar Andreea  

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA

Jr. Paula Popa

Lucrările de amenajare a 
Grădinii zoologice de la Tur-
da se apropie de fi nal, ofi cial 
deschiderea urmând să aibă 
loc în primăvara anului 2012, 
cel mai probabil de la 1 mai. 
Lucrările, fi nanţate în cea 
mai mare parte a lor cu bani 
europeni (circa 2,5 milioane 
euro), vor transforma vechea 
locaţie într-una modernă, la 
standarde internaţionale, su-
prafaţa fi ind dublă faţă de cea 
existentă până acum!

Directorul Mate Csaba a 
declarat pentru presa clujea-
nă că este în negocieri pentru 
aducerea unor girafe şi a unor 
rinoceri, grădina zoologică de 

la Turda urmând a fi  singura 
din ţară care deţine astfel de 
animale!

Girafele vor fi  aduse de la 
grădini zoologice din Europa, 
la un cost de circa 10.000- 
12.000 de euro, în timp ce 
pentru aducerea rinocerilor 
se poartă negocieri cu ferme 
din Africa de Sud.

Înainte de amenajare, Gră-
dina zoologică din Turda 
atrăgea aproximativ 20.000- 
22.000 de vizitatori pe an, în-
să, după investiţiile realizate, 
directorul Mate Csaba preco-
nizează un număr de circa 
350.000 de vizitatori până la 
fi nele anului viitor.

Vulpile din 
pădurile clujene 

vaccinate 
împotriva rabiei

A doua campanie de vacci-
nare împotriva turbării la 
vulpi începe în 22 noiembrie, 
anunţă reprezentanţii Direc-
ţiei Sanitar-Veterinare şi 
pentru Siguranţa Alimente-
lor Cluj. Acţiunea este fi nan-
ţată cu bani europeni şi cu 
bani din bugetul de stat şi se 
referă la distribuirea aeriană 
şi manuală de momeli vacci-
nale antirabice.

Prima etapă s-a desfăşurat 
în această primăvară când şi 
Asociaţia Vânătorilor şi Pes-
carilor Sportivi Potasissa 
Turda a organizat o acţiune 
de combatere a rabiei la vulpi 
prin amplasarea de momeli 
vaccinale.

Nu mai puţin de 1.500 de 
momeli vaccinate împotriva 
rabiei au fost distribuite de 
către veterinarii şi specialiş-
tii din cadrul Direcţiei Sani-
tar Veterinare şi pentru Sigu-
ranţa Alimentelor Cluj, la fi -
nele lunii mai, distribuţia în 
teren făcându-se cu ajutorul 
unui avion. O parte din aces-
tea au ajuns şi la Turda şi 
Câmpia Turzii.

Semnalele sunt pozitive, 
nu au fost depistate exempla-
re de vulpi cu rabie, pentru 
siguranţă o parte din exem-
plarele recoltate au fost 
transportate la DSV Cluj pen-
tru analize.

Zoo Turda va fi singura din ţară
care va avea girafe şi rinoceri!
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VOTURI : – pentru 18
  - împotriva
  - abţineri
Numărul total al consilierilor în funcţie este 
de 21.
Numărul consilierilor prezenţi este de 18.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 188
din data de 03.11.2011

privind realizarea unui parc stiintifi c balnear 
bazat pe cercetarea resurselor naturale din muni-
cipiul Turda şi dezvoltarea unui nou model curativ 
balnear integrat

Consiliul Local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta extraordinara in data de 03.11.2011;

Luand in dezbatere proiectul de hotarare pri-
vind realizarea unui parc stiintifi c balnear, bazat 
pe cercetarea resurselor naturale din municipiul 
Turda şi dezvoltarea unui nou model curativ bal-
near integrat, proiect elaborat din initiativa Pri-
marului municipiului Turda, domnul Tudor Stefa-
nie;

Avand in vedere raportul de specialitate al Ad-
ministratorului public si avizul comisiei de specia-
litate nr. 2 a Consiliului Local al municipiului Tur-
da, administratie publica locala, servicii publice, 
regii, piete, comert , agrciultura, asocieri, relatii cu 
publicul, juridic, si al comisiei de specialitate nr. 3 
Consiliului Local al municipiului Turda, urbanism 
si amenajarea teritoriului, administrarea dome-
niului public si privat, protectia mediului, investi-
tii ;

Tinand cont de prevederile art. 1 si 2 din OG 
109/2000 privind staţiunile balneare, climatice şi 
balneoclimatice şi asistenţa medicală balneară şi 
de recuperare.

In temeiul prevederilor art. 36 alin. 2, lit. b, c, e, 
art. 36 alin. 4 lit. e , art. 36 alin. 6, lit a , pct. 3 si 18, 
alin 7 , lit.a, si art. 45, alin. 1, 3 si 6, art. 115, alin. 1, 
lit. “b” din Legea nr. 215/2001 privind administra-
tia publica locala, republicata , si a Regulamentului 
de organizare si functionare al Consilului Local al 
municipiului Turda,

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aproba derularea procedurilor pentru 

realizarea unui parc stiintifi c balnear bazat pe cer-
cetarea resurselor naturale din municipiul Turda 
şi dezvoltarea unui nou model curativ balnear in-
tegrat.

Art. 2. Se aproba infi intarea parteneriatului din-
tre Institutul National de Recuperare, Medicina 
Fizica si Balneoclimatologie, Asociatia Romana de 
Balneologie , Municipiul Turda si SC Turda Salina 
Durgau SA, in cadrul proiectului cu titlul realiza-
rea unui parc stiintifi c balnear bazat pe cercetarea 
resurselor naturale din municipiul Turda

şi dezvoltarea unui nou model curativ balnear 
integrat, din cadrul Programului Parteneria-
te-Competitie 2011.

Art. 3. Institutul National de Recuperare, Medi-
cina Fizica si Balneoclimatologie va fi  coordonato-
rul proiectului, iar drepturile de proprietate inte-
lectuala ce vor rezulta din proiect se vor repartiza, 
respectand contributia fi ecarui partener.

Art. 4. Comunicarea si indeplinirea prezentei se 
incredinteaza Primarului municipiului Turda, Se-
cretarului municipiului Turda, Directiei Economi-
ce, Institutului National de Recuperare, Medicina 
Fizica si Balneoclimatologie, Asociatiei Romane de 
Balneologie si SC Turda salina Durgau SA.

PREŞEDINTE DE SEDINŢĂ  
Morar Andreea  

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA

Jr. Paula Popa

VOTURI : – pentru 18
  - împotriva
  - abţineri
Numărul total al consilierilor în funcţie este 
de 21.
Numărul consilierilor prezenţi este de 18.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 189
din data de 03.11.2011

Proiect de hotarare privind aprobarea participa-
rii Municipiului Turda la proiectul „Sistem Infor-
matic Integrat de e – Sănătate pentru Spitalul Mu-
nicipal Turda“ ce solicită fi nanţare prin POSCCE, 
Axa 3, DMI 3.2, O.4

Consiliul Local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta extraordinara in data de 03.11.2011;

Luand in dezbatere proiectul de hotarare pri-
vind aprobarea participarii Municipiului Turda la 
proiectul „Sistem Informatic Integrat de e – Sănă-
tate pentru Spitalul Municipal Turda“, ce solicită 
fi nanţare prin POSCCE, Axa 3, DMI 3.2, O.4, pro-
iect elaborat din initiativa domnului Primar ec. 
Tudor Stefanie;

Avand in vedere raportul de specialitate al ma-
nagerului Spitalului Municipal Turda si avizul Co-
misiei de specialitate nr. 1 a Consiliului Local al 
municipiului Turda, buget-fi nante, prognoze eco-
nomice, investitii ;

Tinand cont de prevederile Programului Opera-
ţional Sectorial Creşterea Competitivităţii Econo-
mice-POS CCE, Axa Prioritara 3 – Tehnologia in-
formaţiei şi comunicaţiilor pentru sectoarele pri-
vat şi public, D.M.I. 3.2. Dezvoltarea şi efi cientiza-
rea serviciilor publice electronice – Operaţiunea 4. 
Susţinerea implementării de soluţii de e-sănătate 
şi asigurarea conexiunii la broadband, acolo unde 
este necesar – la nivel local

In temeiul prevederilor art. 36, alin.4, lit. , a, e, 
alin. 6, lit. a, pct.3, alin. 7, lit. a, art. 45, alin. 1, 3 si 6, 
art. 115, alin. 1, lit. “b” din Legea nr. 215/2001 pri-
vind administratia publica locala, de prevederile 
Legii 273/2006 privind fi nantele publice locale si 
ale Regulamentului de organizare si functionare al 
Consiliului Local al municipiului Turda.

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aproba participarea Municipiului Tur-

da la Proiectul „Sistem Informatic Integrat de 
e-Sănătate pentru Spitalul Municipal Turda “ ce 
se deruleaza prin Programul Operaţional Sectorial 
Creşterea Competitivităţii Economice-POS CCE, 
Axa Prioritara 3–Tehnologia informaţiei şi comu-
nicaţiilor pentru sectoarele privat şi public, D.M.I. 
3.2. Dezvoltarea şi efi cientizarea serviciilor publi-
ce electronice – Operaţiunea 4. Susţinerea imple-
mentării de soluţii de e-sănătate şi asigurarea co-
nexiunii la broadband, acolo unde este necesar – la 
nivel local;

Art. 2. Pentru realizarea investiţiei se va asigura 
din bugetul local, pana la primirea fi nanţării ner-
mabursabile, întreaga sumă de 1.934.084,46 lei, 
din care:

suma de 31.252,98 lei reprezentând 2% din tota-
lul costurilor eligibile în sumă de 1.562.648,76 lei şi

371.435,70 lei reprezentând TVA aferent valorii 
totale a proiectului.

În urma aprobării proiectului şi semnării con-
tractului de fi nanţare, Spitalul Municipal Turda va 
primi asistenţă fi nanciară nerambursabilă în su-
mă de 1.591.395,79 lei.

Art. 3. Punerea în aplicare a prevederilor prezen-
tei hotărâri se încredinţează Primarului Munici-
piului Turda, Secretarului municipiului Turda, Di-
rectiei Economice si Spitalului Municipal Turda.

Art. 4. Prezenta hotărâre se comunică Primaru-
lui Municipiului Turda, Directiei Economice si 
Spitalului Municipal Turda.

PREŞEDINTE DE SEDINŢĂ  
Morar Andreea  

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA

Jr. Paula Popa
VOTURI : – pentru 18
  - împotriva
  - abţineri
Numărul total al consilierilor în funcţie este 
de 21.
Numărul consilierilor prezenţi este de 18.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 190
din data de 03.11.2011

privind aprobarea documentatiei cadastrale de 
dezmembrare si alipire a unui imobil teren in ve-
derea inscrierii in cartea funciara a unui nou imo-
bil in suprafata de 271.200 mp

Consiliul Local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta extraordinara in data de 03.11.2011;

Luand in dezbatere proiectul de hotarare pri-
vind aprobarea documentatiei cadastrale de dez-
membrare si alipire a unui imobil teren in vederea 
inscrierii in cartea funciara a unui nou imobil in 
suprafata de 271.200 mp, elaborat din initiativa 
d-lui Primar al Municipiului Turda dl. Tudor Ste-
fanie;

Având în vedere raportul de specialitate al SEP-
GIS şi avizul comisiei de specialitate nr. 3 a Consi-
liului Local, pentru urbanism si amenajarea terito-
riului, administrarea domeniului public si privat, 
protectia mediului si investitii;

În conformitate cu prevederile art. 36, alin. 2, lit. 
“c”,alin 5 lit “c” art. 45, alin. 1 şi alin. 6, ale art. 115, 
alin. 1, lit. b din Legea nr. 215/2001 privind admi-
nistratia publică locală,legii 213/1998 privind pro-
prietatea publica si regimul juridic al acesteia şi 
ale Regulamentului de organizare şi functionare a 
Consiliului Local al Municipiului Turda;

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aproba documentatia cadastrala de 

identifi care a unui imobil in teren si la cartea fun-
ciara si elaborarea operatiunilor de carte Funciara 
necesare intabularii dreptului de proprietate ane-
xata prezentei hotarari astfel:

Dezmembrarea imobilului inscris in cf. 53826 
Turda , prevazut cu nr. Top. 6133 in suprafata de 
269.444 mp in doua imobile noi:

6133/1 in suprafata de 162.851 mp, ce va ramane 
in favoarea vechilor proprietari;

6133/2 in suprafata de 106.593 mp, ce va ramane 
in favoarea vechilor proprietari

Alipirea imobilelor prev cu nr. Top: 6293, 6924/1, 
6295, 6296, 6297, 6298, 6299, 6300, cu imobilul 
prevazut cu nr. Top. Nou: 6133/2 in suprafata de 
106593 mp intr-un singur corp de avere prevazut 
cu nr. Top. Nou: 6293, 6294/1, 6295, 6296, 6297, 
6298, 6299, 6300, 6133/2 cu destinatia “neproduc-
tiv” in suprafata de 271.200 mp ce va ramane in fa-
voarea STATULUI ROMAN cu titlul de drept lege.

Art. 2. Comunicarea si indeplinirea prezentei se 
incredinteaza Primarului municipiului Turda, Se-
cretarului Municipiului Turda, Serviciului Evi-
denta Patrimoniu si GIS.

PREŞEDINTE DE SEDINŢĂ  
Morar Andreea  

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA

Jr. Paula Popa
VOTURI : – pentru 18
  - împotriva
  - abţineri
Numărul total al consilierilor în funcţie este 
de 21.
Numărul consilierilor prezenţi este de 18.
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Obişnuită cu scena şi îndră-
gostită de muzică de mică, ar-
tista a cunoscut rapid succesul 
şi aprecierea publicului pentru 
vocea sa deosebită. Cu un pal-
mares impresionant de premii 
şi trofee şi întoarsă acasă chiar 
cu un premiu 3 la fi nala Euro-
vision din 2010 de la Oslo, ar-
tista a acceptat invitaţia de a 
cânta pe scena din Câmpia 
Turzii cu ocazia Zilei Naţiona-
le a României. Actualmente, 
Paula se afl ă în juriul emisiunii 
tv X Factor România unde are 
misiunea de a găsi viitoarea 
voce de succes a ţării.

Cunoscuta artistă, inter-
pretă şi compozitoare, Paula 
Seling, va păşi pe scena Casei 
de Cultură „Ionel Floaşiu” 
din Câmpia Turzii, pentru a 
susţine un concert tuturor 
localnicilor, pe data de 1 de-
cembrie. Recitalul va începe 
cu ora 16.00, iar preţul unui 
bilet este de 10 lei.

Primăria şi Consiliul Local 
al municipiului Câmpia Tur-
zii invită cetăţenii la aprinde-
rea iluminatului ornamental 
şi la un foc de artifi cii, de la 
ora 18.00, în parcul „Ionel 
Floaşiu”. Daciana Derda.

Paula Seling & Band vin 
să cânte la Câmpia Turzii

Până acum agenţia teatrală 
din Turda a vândut peste 200 
de bilete la spectacolul de co-
linde ce-l are ca principal in-
vitat pe Ştefan Hruşcă.

Concertul are loc marţi, 13 
decembrie de la ora 17, la Tea-
trul Municipal din Turda.

Preţul unui bilet costă 30 
de lei, jumătate din valoa-
rea unui bilet pentru un 
specatcol similar “Hruşcă” 
la Cluj-Napoca.

Ştefan Hruşcă (născut pe 8 
decembrie 1957, Ieud, Mara-
mureş) este un interpret ro-
mân de muzică folk, cunoscut 
publicului din România mai 
ales prin colindele pe care le 
interpretează. A debutat ca 
artist în anul 1981 cu Cena-
clul Flacăra, până în 1984 a 
susţinut peste 1000 de speta-
cole împreună cu cenaclul. 
Începând cu anul 1991 s-a 
stabilit în Toronto, Canada.

Actorii Teatrului munici-
pal Turda au participat vineri 
25 noiembrie 2011, la cea de 
a- VII-a ediţie a Festivalului 
Naţional de Teatru profesio-
nist Liviu Rebreanu, organi-
zat de către Centrul de Cultu-
ră George Coşbuc Bistriţa.

La această ediţie au fost in-
vitate cu spectacole : Teatrul 
Naţional Iaşi, Teatrul muni-
cipal Bacovia Bacău, Teatrul 
Naţional Tg Mureş, Teatrul 
de Operă şi balet Oleg Danov-

ski Constanţa, Teatrul muni-
cipal Turda.

Spectacolul de teatru a fost 
Paharele lui Cupidon în regia 
lui Cristian Nedea având în 
distribuţie pe actorii: Mela-
nia Ursu, Dan Constantin, 
Narcisa Pintea, Petre Băcio-
iu, Ginuc Crişan.

Teatrului municipal Turda 
i s-a acordat Diploma de ex-
celenţă pentru spectacolul 
Paharele lui Cupidon şi Tro-
feul festivalului, informează 

Narcisa Pintea , directorul 
instituţiei.

În anul 2009 , Teatrul mu-
nicipal Turda a primit Diplo-
ma de excelenţă pentru ofer-
ta artistică Slugă la doi stă-
pâni de Carlo Goldoni , pre-
zentată la cea de a- V- a ediţie, 
a acestui festival, iar în anul 
2008 , Diploma de excelenţă 
pentru spectacolul Flecăreri-
le femeilor după Carlo Gol-
doni , prezentat în cadrul ce-
lei de a IV ediţie. D.D.

Biletele la concertul lui Hruşcă 
se vând ca „pâinea caldă”

Teatrul Municipal din Turda 
are o nouă diplomă de excelenţă!

PROIECT DE HOTĂRÂRE
privind impozitele şi taxele locale pe anul 2012

În temeiul art. 46 alin.(1) din Legea administraţiei publice locale nr.215/2001 
cu modifi cările şi completările ulterioare;

Luând în considerare prevederile art. 9 pct. 3 din Carta europeană a autono-
miei locale, adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985 şi ratifi cată prin Legea 
nr.199/1997.

Având în vedere prevederile:
-art.38 alin.(2) lit.d) din Legea administraţiei publice nr.215/2001 cu modifi -

cările şi completările ulterioare;
-Legea nr.273/2006 privind fi nanţele publice locale;
-Legea nr.571/2003 privind Codul fi scal cu completările şi modifi cările ulteri-

oare, H.G. 44/2004 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Le-
gii nr. 571/2003 privind Codul fi scal, cu completările şi modifi cările ulterioare, 
analizând nomenclatura stradală aprobată prin Hotărârea Consiliului Local al Mu-
nicipiului Turda nr.283/18.12.2006 precum şi planul urbanistic general aprobat 
prin H.C.L. 160/1999;

Ţinând seama de necesităţile de creştere a veniturilor proprii ale bugetului lo-
cal pentru anul 2011 în scopul asigurării fi nanţării cheltuielilor publice locale, pe 
de o parte precum şi de condiţiile locale specifi ce zonei pe de altă parte;

Din iniţiativa d-lui primar al municipiului Turda şi în baza Raportului de speci-
alitate – expunere de motive întocmit de Direcţia impozite şi taxe locale- Serviciul 
Constatare, Impunere, Control nr. / , cu avizul Comisiei de specialitate nr. 1 a Con-
siliului Local;

În temeiul Regulamentului de organizare şi funcţionare al Consiliului Local al 
municipiului Turda

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se stabilesc impozitele şi taxele locale pentru anul 2012 după cum ur-

mează:
a) nivelurile stabilite în sume fi xe sunt prevăzute în Tabloul cuprinzând impo-

zitele şi taxele locale pentru anul 2012 – constituie ANEXA 1;
b) cota prevazută de art.253 alin (2) din Legea 571/2003 cu completările ul-

terioare se stabileşte la 1,5%;
c) cota prevazută de art.253 alin (6) lit. a) din Legea 571/2003 cu completă-

rile ulterioare se stabilieşte la 10%;
d) cota prevazută de art.253 alin (6) lit. b) din Legea 571/2003 cu completă-

rile ulterioare se stabilieşte la 30%;
e) cota prevazută de art.253 alin (9) din Legea 571/2003 cu completările ul-

terioare se stabilieşte la 5%;
f) cota prevazută de art.270 alin. (4) din Legea 571/2003 cu completările ul-

terioare se stabileşte la 3%;
g) cota prevazută de art. 279 alin.(2) din Legea 571/2003 cu completările ulte-

rioara se stabileste la 1% din valoarea totală a cazării/tariful de cazare pentru fi e-
care zi de sejur a turistului, care se încasează de persoanele juridice prin interme-
diul cărora se realizează cazarea, odată cu luarea în evidenţă a persoanelor cazate.

Art. 2. Bonifi caţia prevazută de art.255 alin.(2), art.260 alin.(2) şi art.265 alin. 
(2) se stabileşte după cum urmează:

a) în cazul impozitului pe clădiri aparţinând persoanelor fi zice la 10%;
b) în cazul impozitului/taxei pe teren aparţinând persoanelor fi zice la 10%;
c) în cazul impozitului pe mijloacele de transport aparţinând persoanelor fi zi-

ce la 10%.
d) în cazul impozitului / taxei pe clădiri aparţinând persoanelor juridice la – %;
e) în cazul impozitului/taxei pe teren aparţinând persoanelor juridice la – %;
f) în cazul impozitului pe mijloacele de transport aparţinând persoanelor juri-

dice la – %.
Art. 3. Majorarea prevăzută de art.287 alin.(1) din Legea 571/2003 cu com-

pletările ulterioare se stablileşte după cum urmează:
a) în cazul impozitului pe clădiri:
a1) în cazul impozitului pe clădiri-persoane fi zice la -%;
a2) în cazul impozitului pe clădiri- persoane juridice: la -%;
b) în cazul impozitului pe teren:
b1) pentru terenul intravilan încadrat la categoria ,,terenuri cu construcţii’ (curţi) 

apartinând persoanelor fi zice la -%;
b2) pentru terenul intravilan încadrat la categoria ,, terenuri cu construcţii“(curţi) 

aparţinând persoanelor juridice la -%
b3) pentru terenul situat în intravilanul localităţii încadrat la altă categorie de 

folosinţă decât cea de terenuri cu construcţii la -%;
c) in cazul taxei asupra mijloacelor de transport prevăzute la art.263 alin.(6) la -%;
d) în cazul taxelor pentru:
d1) eliberarea certifi catelor de urbanism, la – %;
d2) eliberarea autorizaţiei de construire, la – %;
d3) eliberarea autorizaţiei de foraje şi excavări, la – %;
d4) eliberarea autorizaţiei necesare pentru lucrări de organizare de şantier în 

vederea realizării unei construcţii, la – %;
d5) eliberarea autorizaţiei de amenajare de corturi, căruţe sau rulote ori 

campinguri,la – %;
d6) eliberarea autorizaţiei de construire pentru chioşcuri, tonete, cabine, spa-

ţii de expunere situate pe căile şi în spaţiile publice, precum şi pentru amplasarea 
corpurilor şi a panourilor de afi şaj, a fi lmelor şi reclamelor, la -%;

d7) eliberarea autorizaţiei de construire pentru orice altă construcţie decât ce-
le prevăzute în alt alineat, la – %;

d8) eliberarea autorizaţiei de desfi inţare totală sau parţială a unei construcţii, 
la -%;

d9) eliberarea autorizaţiei privind lucrările de racorduri şi branşamente, la -%;
d10) prelungirea unui certifi cat de urbanism sau a unei autorizaţii de constru-

ire, la -%;
d11) avizarea certifi catului de urbanism de către Comisia de urbanism şi ame-

najarea teritoriului, la – %;
d12) eliberarea cetifi catului de nomenclatură stradală şi adresa, la – %;
d13) taxa pentru eliberarea unei autorizaţii pentru desfăşurarea unei activităţi 

economice, la -%;
d14) taxa pentru eliberarea unei autorizaţii de funcţionare, la -%;
d15) taxa pentru eliberarea de copii heliografi ce de pe planuri cadastrale sau 

de pe alte asemenea planuri, deţinute de consiliile locale, la -%
e) în cazul taxei pentru folosirea mijloacelor de reclamă şi publicitate, la – %;
f) în cazul impozitului pe spectacole, la -%;
g) în cazul taxei hoteliere, la -%;
h) în cazul altor taxe locale, la -%
Art. 4. Pentru determinarea impozitului pe clădiri în cazul persoanelor fi zice, 

precum şi a impozitului pe teren pentru anul 2012 se va avea în vedere H.C.L 
283/18.12. 2006 privind încadrarea terenurilor pe zone, în cadrul municipiului 
Turda.

Art. 5. Lista actelor normative prin care sunt instituite impozitele şi taxele lo-
cale inclusiv hotărârile Consiliului Local al Municipiului Turda prin care s-au insti-
tuit/stabilit impozite şi taxe locale pe o perioadă de cinci ani anteriori anului fi s-
cal curent este prevazută in ANEXA nr.2.

Art. 6. Lista cuprinzând actele normative, inclusiv hotărârile Consiliului Local al 
Municipiului Turda, în temeiul cărora s-au acordat facilităţi fi scale pe o perioadă 
de cinci ani anteriori anului fi scal curent, este prevazută in ANEXA nr. 3.

Art. 7. Anexele 1-3 fac parte integrantă din prezenta hotarare;
Art.8 Cu ducerea la îndeplinire a prezentei se încredinţează Primarul Munici-

piului Turda, Secretarul Municipiului Turda, Direcţia Impozite şi Taxe Locale, Ser-
viciile şi Instituţiile subordonate Consiliului Local al Municipiului Turda.

Art. 9. (1) Prezenta hotărâre se comunică la Prefectura Judeţului Cluj în vede-
rea exercitării controlului cu privire la legalitate şi se aduce la cunoştinţa publică 
prin grija Secretarului Municipiului Turda.

(2) Aducerea la cunoştintă publică se face prin afi şare la sediul autoritătilor ad-
ministraiei publice locale.

PREŞEDINTE DE SEDINŢĂ              CONTRASEMNEAZĂ
    SECRETARUL municipiului TURDA
                   Jr. Paula Popa


